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ADVENTNÍ KONCERT 
Na závěr krásné slunné soboty 1.12.2012 pro-
běhl v Zásadě - Zbytky ve Staré škole, dá se 
říci již tradičně, adventní hudební koncert v 
provedení MO Bandu s hostem (konc. mis-
trem - rodákem ze Zbytků) p. Arnoldem Smrt-
kou. Počasí bylo skutečně vánoční - stromy 
byly ověnčené bílým prašanem. Také atmosfé-
ra uvnitř sálu byla skutečně vánoční. Sál byl 

zcela naplněn posluchači. Koncert uvedla paní 
starostka L.Ducháčková. Pak vedoucí hudební 
skupiny MUDr. Ondráček zahájil pásmo při-
pravených 18. skladeb - převážně s vánoční 
tematikou, koledy ... i světovou klasiku. Něko-
lik skladeb doprovodil p. Krause zpěvem. Dvě 
typicky vánoční písně zpívalo i obecenstvo ( 
„Narodil se ...“ a „Nesem Vám ...“) . Průvod-

ní slovo Mgr. Balcara bylo o vánoční tradici 
a hlavně, jak vnímáme Vánoce svými smysly 
(co cítíme - vanilku , skořici .. , jak chutnají 
- kapr, bramborový salát , sladkosti ...). Na zá-
věr předala paní starostka účinkujícím květiny 
a na rozloučenou řekla: „Tak příště.“ 

 Milan Hübner

Klidné prožití svátků

vánočních, mnoho štěstí, 

zdraví, úspěchů a osobní 

spokojenosti

v roce 2013 přeje 

ÚM Zásada

a obecní zastupitelstvo

Vánoční přání paní starostky
Vážení spoluobčané a ostatní návštěvníci těchto stránek. 

Přeji Vám pohodové prožití vánočních svátků a příjemné chvíle 
strávené v kruhu nejbližších.

Do nového roku pak hodně odvahy, ať všemu, co nás čeká, jdeme 
vstříc s čistou myslí a otevřeným srdcem.

Libuše Ducháčková
starostka

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
Vláda měsíce listopadu došla ke 
svému konci. Svého trůnu se ujal 
měsíc prosinec, se kterým přišel 
ruku v ruce advent – čas předvá-
noční.
Za zvuku koled se v podvečer prv-
ní prosincové neděle začalo sně-
hem pocukrované zásadské ná-

městíčko plnit příchozími lidmi. 
To počátek adventu je sem přivedl 
z teplíčka jejich domovů, aby se 
mohli zúčastnit slavnostního roz-
svícení vánočního stromu. 
Než světýlka stromku ozářila 
přítmí náměstíčka, zhlédli ná-
vštěvníci vystoupení žáků zdejší 

mateřské a základní školy. Tóny 
vánočních koled a písní zajisté 
zahřál nejedno srdíčko. Divadélko 
o narození Ježíška v podvědomí 
přivedlo všechny návštěvníky do 
doby vánoční.
Všem účinkujícím dětem (a samo-
zřejmě i učitelům, kteří s nimi kul-
turní program pečlivě připravili) 
moc děkujeme. Další poděkování 
patří rodině paní Ivy Smetákové 
za věnování stříbrného smrku. 
Firmě pana Mládka za pokácení, 
přepravu a usazení stromu. Man-
želům Pavlatovým za poskytnutí 
el.energie potřebné k zapojení 
ozvučení a osvětlení stánku s ob-
čerstvením. Dále Pavlu Růžičkovi 
za ozdobení a osvětlení stromu.
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EKOLOGICKÝ OSKAR
Energy Globe 
Award 2012 je 
jedno z neju-
znávaně jš ích 
ocenění v ob-
lasti životního 
prostředí u nás 
i ve světě. Oce-
něny jsou ener-
geticky úspor-
né projekty 
šetřící energii, 
přírodu, pro-
jekty využí-
vající obnovi-
telné zdroje, 
projekty které 

celkově přispívají k ochraně životního prostře-
dí. Tato soutěž je často označována jako udíle-
ní „ekologických oskarů“. Probíhá na celostát-
ní úrovni ve více jak 100 zemí světa.
Iniciátorem již 4. ročníku soutěže v České re-
publice je společnost E.ON. Cílem soutěže je 
národní i mezinárodní zviditelnění ekologicky 
úsporných projektů. Do letošní soutěže bylo 
přihlášeno 165 projektů, které se vyznačovaly 
pestrostí a originalitou. Záštitu nad touto sou-
těží drželo MŽP ČR.

Čestný předseda odborné poroty E.ON Energy 
Globe Award ČR 2012 Ing. Wolfgang Neu-
mann je známý především jako zakladatel této 
soutěže. Zemědělec a vyučený elektronik Wol-
fgang Neumann se začal již před 25 lety za-
čal zabývat myšlenkou, jak publikovat postu-
py šetřící zdroje. Založil celosvětově známý 
„Veletrh úspor energie“. Vybudoval instituce 
energetického poradentství ve střední Evropě. 
Inicioval četné poradenské kampaně a konfe-
rence. Od roku 2000 organizuje se svojí agen-
turou soutěž Energy Globe Award. 
O celkové prvenství se 4. října 2012 během 
fi nálového večera v pražském SaSaZu klu-
bu ucházely projekty sedmi kategorií: Země, 
Oheň, Voda, Vzduch, Mládež, Obec a Kutil. 
Absolutní vítězství získal projekt ekologické-

ho domu do extrémních podmínek (vítěž ka-
tegorie Kutil) pana Bohumila Lhoty ze Zása-
dy, který je zajisté raritou na celém světě. Je 
to dům, který se dokáže otáčet, ale rovněž i 
částečně zmizet pod zem. Válcem, který sto-
jí uprostřed bazénu do betonových základů 
domu, lze libovolně otáčet místnosti domu do 
světových stran. Do zmiňovaného bazénu je 
napouštěná voda prohřívaná střešními solární-
mi panely. Stavba se skládá ze dvou částí – z 
pohyblivé a pevné, která je zapuštěna do ze-
leně okolního terénu. Pohyblivá dvoupatrová 
část kruhového půdorysu je obytná. V dolní 
poloze lze tuto část zapustit do zemního pro-
storu pevné části. Stavba si i v době mrazů drží 
stálou teplotu kolem 4-5°C bez přitápění. Jeli-
kož je tento dům nevšední a velice zajímavou 
stavbou, určitě by mnohé čtenáře zajímalo více 
informací, které se této stavby týkají. Proto se 
zeptáme přímo pana Bohumila Lhoty, kterému 
tímto rovněž gratulujeme k získání hlavní ceny 
soutěže E.ON Energy Globe Award 2012.

Jaký impuls Vás ke stavbě takového domu 
přivedl? Jaké byly počátky vašeho budování?
Jako projektant stavař s výtvarnými předpo-
klady, ctitel přírody, myslivec a venkovan jsem 
dostával různé nápady, některé byly patento-
vány. Promýšlel jsem i možnosti bydlení nad 
zemí, pod zemí, objekty mobilní, vertikálně 
i horizontálně pohyblivé. Spolupracovníci a 
známí je vnímali se zájmem, ale neobjevil se 
solventní investor. Rozhodl jsem se pro stavbu 
sám svépomocí a chtěl, aby zahrnovala a spl-
ňovala všechny možnosti, které mne napadaly. 
Až na třetí pokus výběru stanoviště jsem do-
stal od úřadů povolení ke stavbě zprvu pouze 
skleníku s pozdější vestavbou pohyblivé obytné 
části. Stavební pozemek byl tehdy emezen na 
pouhých 6 arů. Vyhovovalo to mé představě 
pokrytí pevné části zeminou a zelení. Plocha 
zeleně se tím zmenšila prakticky jen o plochu 
obytné pohyblivé části, to je asi 65 m2. Zbýva-
jící plocha byla zatravněna. 

Z čeho je dům postaven? Jak je možné, že se 
pohybuje?
Konstrukci pevné části tvoří železobetonová 
skořepina. Pohyblivá část má ocelovou kon-
strukci včetně technologie strojní části otáčení 
a vertikálního pohybu. Rotační pohyblivá část 
spočívá na střední podpoře – otočném nosném 
sloupu. (Ocelový středový sloup je osazen v 
železobetonovém základu a je otočný na lo-
žiskách.) Vertikální pohyb (2,10 m)  je pomocí 
šroubového zvedáku ( z lokomotiního depa s 
nosností 25 t a soustavy kladek). Vše má elek-

trický pohon (elektromotor).  Konstrukce po-
hyblivé části je ocelová, obvodový plášť je pro 
zajištění průsvitnosti z makrolonu zasazeného 
do hliníkových lišt.

Jakým způsobem je objekt využíván? 
Objekt je využíván následovně. V pevné čás-
ti obklopující pohyblivou část je odpočinkový 
prostor se stále zelenými rostlinami, krbem, 
elektrickou pecí, bazénem a výtvarnou vý-
zdobou. Z vnějšku je přístupný dvěma vstupy 
a spojen s ateliérem. Na něj navazuje spojo-
vací chodba s garáží. V pohyblivé části spo-
jené výsuvným schodištěm s přízemím je byt 
s příslušenstvím. Je spojen točivými schody s 
podkrovím užívaným jako herna. Ve středu je 
situována strojovna pro vertikální pohyb.

Projekt byl zhotoven již roku 1980. Jak dlou-
ho probíhala jeho realizace? Čím je takový 
objekt vytápěn?  
Objekt se stavěl 20 let s přestávkami a podle 
fi nančních možností. Obyvatelný je od roku 
2000. Po dostavbě garáže je obýván od roku 
2006.
Objekt je vytápěn elektřinou akukamny a lo-
kálně dřevem. Navíc i bazén slunečními kolek-
tory.  Podle potřeby využíváme možnosti měnit 
polohu pohyblivé obytné části ke světovým 
stranám otáčením. V horní poloze je byt ve sty-
ku s vnějším prostředím. A možnost vystoupit 
na terén. Zasunutím v dolní poloze je obytná 
část v chráněném prostředí se zelení – využívá 
pasivně zemního tepla. Současně se zmenšuje 
obestavěný prostor a tedy i jeho nároky na vy-
tápění. Dům je situován na území, které nám 
maximálně vyhovuje – na jižním svahu v řídce 
zastavěné části obce s dalekým výhledem. 

Je to již fi nální podoba domu?
Mám v úmyslu objekt dovybavit zdokonalením 
tepelných izolací, učinit jej energeticky nezá-
vislým zavedením vytápěním tepelným čerpa-
dlem a elektřinou – fotovoltaickými články. 

Děkujeme za rozhovor. Ještě jednou Vám moc 
gratulujeme k získání jednoho z nejuznávaněj-
ších ocenění, které dům právem získal. Přeje-
me Vám, aby se vše podařilo tak, jak si přejete.  

Hejtman Libereckého kraje Stanislav Eichler 
(ČSSD) udělil 26.10.2012  v Severočeském 
muzeu v Liberci v rámci tradičního slavnost-
ního večera u příležitosti státního svátku k 94. 
výročí Dne vzniku samostatného českosloven-
ského státu Poctu hejtmana Libereckého kraje 
šesti významným osobnostem, které se zaslou-
žily o dobré jméno Libereckého kraje doma i 
ve světě. Oceněnými jsou: kpt. Michal Košč 

(in memoriam), Ing. Luboš Novák, CSc., Ing. 
Vladimír Páral, prof. Dr. Jan Patočka, DrSc., 
dr. h. c. (in memoriam), RNDr. Ivan Šolc, CSc. 
a Bohumil Žloutek. Laureáti převzali ocenění 
z rukou členů Rady Libereckého kraje.
„Tento rok Rada Libereckého kraje vybrala 
šest významných osobností, které svou prací 
a mnohdy celoživotním dílem ze všech růz-
ných oblastí lidské činnosti přispěly k věhlasu 
Libereckého kraje. Každého z nich můžeme 
považovat za mimořádného, silného a násle-
dováníhodného člověka, který vytvářel nebo 
stále vytváří ty pevné a pravé hodnoty našeho 
života. Jsou to osobnosti, které cokoli děla-
ly, dělaly s láskou a zejména s myšlenkou na 
ostatní, tvořily a stále tvoří nikoli pouze pro 
sebe nebo pro vidinu zisku, ale zejména pro 
pocit radosti z dobře odvedené práce, která 
svým významem překračuje hranice kraje i re-
publiky. V občanech našeho regionu tak téměř 

bez výjimky probouzejí a posilují významný 
pocit sounáležitosti s Libereckým krajem,“ 
řekl hejtman Eichler s tím, že udělení ofi ciální-
ho a veřejného ocenění je nejlepší možnou pří-
ležitostí, jak jim poděkovat za jejich důležitou 
práci, významné skutky, tvorbu a dílo, na které 
jsou a budou nejen občané Libereckého kraje 
právem hrdi.
Slavnostní večer se uskutečnil v Severočes-
kém muzeu v Liberci. Oceněným blahopřáli 
kromě hejtmana Mgr. Stanislava Eichlera také 
členové rady Ing. Lidie Vajnerová, MBA., 
Mgr. Radek Cikl, RNDr. Vít Příkaský a Pavel 
Petráček. Oceněné osobnosti si vedle Čestné-
ho uznání odnesly také Dukát hejtmana LK. V 
kulturním programu vystoupil dětský pěvecký 
sbor Amici, gaudete! a soubor dechových ná-
strojů Dechová harmonie ze ZUŠ v Jablonci 
nad Nisou. Večerem provázel moderátor Jan 
Havlíček.

POCTU HEJTMANA LIBERECKÉHO KRAJE OBDRŽELO DALŠÍCH ŠEST OSOBNOSTÍ

Kpt. Michal KOŠČ – in memoriam 
(* 12. 10. 1919 Cigelka, okres Bardějov, † 23. 
3. 2012 Vesec u Liberce) Pocta byla udělena 
za hrdinské činy a chrabrost ve službách 1. 
československého armádního sboru.
Ing. Luboš NOVÁK, Csc. 
(* 6. září 1947 Pokratice, okres Litoměřice)
Pocta byla udělena za významný přínos v 
oblasti vědy a výzkumu.
Ing. Vladimír PÁRAL 
(* 10. srpna 1932, Praha)
Pocta byla udělena za celoživotní přínos v 
oblasti literatury.
Prof. Dr. Jan PATOČKA DrSc., dr. h. c. – 
in memoriam
(* 1. 6. 1907 Turnov, † 13. 3. 1977 Praha)
Pocta byla udělena za celoživotní přínos v 
oblasti fi losofi e a lidských práv.
RNDr.  Ivan ŠOLC, Csc. (*1927 Turnov)
Pocta byla udělena za celoživotní přínos v 
oblasti fyziky, matematiky a astronomie.

Bohumil ŽLOUTEK (* 10. ledna 1942, 
Semily)

Pocta byla udělena za celoživotní přínos v 
oblasti kulturního dědictví.
Bohumil Žloutek se s varhanami setkával už v 
dětství. Jeho otec v roce 1933 založil varha-
nářskou fi rmu v Kutné Hoře, kde pracoval 
na opravách a přestavbách starších nástrojů. 

Roku 1941 se rodina Žloutkova přestěho-
vala do Bzí u Železného Brodu a roku 1949 
se usazují v Zásadě. Pan Bohumil Žloutek 
se vyučil u svého otce a rozvinul varhanář-
skou činnost ještě větší měrou. Roku 1950 
je realizován OPUS 03 v Železném Brodě a 
roku 1983 probíhá kolaudace varhan posta-
vených v Zásadě pro export na Slovensko. 
Rok 2000 přinesl stavbu největších varhan 
v Předklášteří u Tišnova a v současné době 
pracuje fi rma na novém nástroji pro klášterní 
kostel v Rajhradě. Varhany budou dokončeny 
příštím rokem. Již třetí generace rodu Žloutků 
udržuje tradici a rozvíjí varhanářské umění. Z 
jejich dílny vzešlo 24 Opusů, bezpočet kusů 
varhan zrestaurovali, naladili a opravili. Mistr 
Bohumil Žloutek provozuje od poloviny 60. 
let vlastní varhanářskou živnost v Zásadě a v 
rodinné tradici pokračuje i syn Bohumil.
Převzato z internetu. Více na http://www.kraj-
-lbc.cz/ foto: archiv LK 

NOSITELÉ POCTY HEJTMANA LIBERECKÉHO KRAJE PRO ROK 2012: 

ŘÍJNOVÉ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
Letošní v pořadí již druhé vítání občánků 
proběhlo ve středu 17. října 2012 v kulturní 
místnosti ÚM Zásada. Ve dvou svátečních 
obřadech přivítala paní starostka celkem devět 

dětiček: Veberová Ela (Zásada 319), Hynek 
Dominik (Zásada 50), Vitová Lotta (Zásada 
345), Švitorková Kristýna (Zásada 368), 
Neumannová Ariana Lee (Zásada 157), Mi-
chalková Marika (Zásada 329), Dobrý Josef 
(Zásada 387), Dominika a Veronika Krupkovy  

(Zásada 244).  Středeční slavností odpoledne 
bylo zpestřeno dětmi z mateřské školy a jejich 
kulturním programem, který s nimi pečlivě 
připravily pro naše nejmenší paní učitelky. 
Všem našim přivítaným občánkům přejeme 
jen to nejkrásnější v celém jejich životě.
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Závodníkova sezóna 2012 

Za několik dní máme konec roku 2012, a tak 
se pojďme společně v krátkosti poohlédnout, 
jaká byla letošní sezóna zdejšího týmu Z.R.T. 
motorsport Zásada v čele s jezdcem Pavlem  
Ulmanem a jeho závodním BMW, upraveným 
pro závody do vrchu.
   Letošní sezóna začala koncem května, kdy 
tým vyrazil na první závod do vrchu a to závod 
mezinárodního seriálu Liqui Moly Berg Cup 
2012 , kterým byl slovenský Zvolen. Týmu šlo 
zejména o to, aby byla plně odzkoušena tech-
nika po zhruba půlroční přestávce před nej-
významnějším závodem do vrchu sezóny i u 
nás v ČR, kterým je známý závod Mistrovství 
Evropy ECCE HOMO Šternberk, pořádaný 
tradičně první červnový víkend. Tato zkouška 
skončila dobrým absolutním 6. a 7.místem a 
dvěma druhými místy v cestovních vozech.
   Pojďme se tedy vrátit k našemu nejvýznam-
nějšímu a nejznámějšímu kopcovému podniku 
ECCE HOMO. Letos se na tento podnik ME 
sjelo téměř 160 jezdců, kteří přijeli bojovat o 
vteřiny na téměř osmikilometrové nádherné 
trati. I přes to, že Pavel startoval ve Šternber-
ku několikrát, dlouhý kopec ECCE HOMO jel 
letos poprvé. Protože vůz plně nevyhovuje ev-
ropským předpisům FIA, co se týče „bezpeč-
nostní“ výbavy, jezdec alespoň přizpůsobil vůz 
pro skupinu E1H (bude ještě zmíněno). V této 
třídě nemohl bojovat o body v ME, ale mohl se 
z propagačních důvodů blýsknout před zhruba 
třiceti tisíci fanoušky z celé Evropy. A jak sám 
Pavel říká, vrcholem sezóny tento závod roz-
hodně zůstane i pro příští rok. Je to závod s na-
prosto neopakovatelnou diváckou atmosférou.
   A nyní k výsledku, Pavel v absolutním pořa-

dí obsadil až nečekané 22. místo, většina vozů 
před ním ve výsledkové listině jsou neporov-
natelné formule a takzvané placky (v podstatě 
formule se zakrytými koly-prototypy). Pokud 
by jeho BMW mohlo být klasifi kováno do 
ME, tak by jezdec obsadil za rakouskými su-
persilnými „plechovými“ Porsche 911 GT2 a 
Subaru 650 PS krásné třetí místo v běžných 
cestovních (plechových) autech se střechou. 
V celkovém pořadí byl zásadský BMW nej-
rychlejším českým ryze plechovým vozem 
(klasické plechové auto pocházející původem 
z automobilové výrobní linky). Zajetý čas 
3:25 na téměř osmi kilometrech představuje 
průměrnou rychlost 137 km/h, tento čas na-
víc znamená rekord českého jezdce na voze 
BMW, překonává časy např. našich dřívějších 
mistrů Evropy Krámského a Šenkýře na vo-
zech stejné značky. Českou současnou konku-
renci na vozech BMW klasifi kovanou do ME 
zásadský jezdec až překvapivě lehce „převál-
coval“, což zejména díky neznalosti celé trati 
nepředpokládal. Jak jsme zmiňovali, když už 
Pavel nebyl vyhlašován v ME, byl alespoň 
vítěz vložené tzv. České trofeje. Bohužel pro 
klasifi kaci v automobilovém sportu není důle-
žitý zdaleka pouze dosažený čas, ale  například 
složení spousty poplatků do ME, mezinárodní 
licencí počínaje a platnými homologacemi na 
bezpečnostních prvcích konče. Dovybavit vůz 
i jezdce  o tyto prvky může znamenat investi-
ci i přes 100 tisíc Kč, což je částka, za kterou 
jede tým v nákladech téměř polovinu sezóny. 
Jde ale více o politiku a lobby fi rem vyrábějí-
cích tyto bezpečnostní prvky, nežli o samotnou 
bezpečnost. Proto Pavel dává přednost mezi-
národnímu seriálu Liqui Moly Berg Cup (dále 
LMBC), kde jde o závodění na vysoké úrovni 
a ne o politiku a byrokracii s poplatky vyso-
kým funkcionářům tohoto sportu. Tolik pro 
objasnění důvodu „neklasifi kace“ v ME.
   Díky dosti obsáhlému komentáři ze Štern-
berku pojďme v rychlosti na zbytek sezóny 
již zmíněného mezinárodního seriálu LMBC 
2012. Dalším víkendovým dvojzávodem byl 

nový kopec Bušín-Hambálka nedaleko Lanš-
krouna. Zde sobotní výsledek zhatil Pavlovi 
začínající déšť, ale nedělní závod skončil ex-
kluzivním absolutním 4. místem a cenným 
vítězstvím v cestovních plechových autech 
všech kubatur.
   Následoval závod zkrápěný deštěm ve slo-
venské Nové Bystrici, kde byla výsledkem 
dvakrát absolutní 6. příčka, resp. 3. v cestov-
ních vozech.
   Koncem srpna se závodilo v jihočeských 
Prachaticích, kde Pavel skončil na 6. a 5. mís-
tě, resp. 3. a 2. z cestovních aut.
   Veliký úspěch v podobě absolutní „brambo-
ry“(porazily jej pouze 3 formule), kdy zásad-
ský jezdec opět zvítězil v cestovních automo-
bilech všech skupin, se podařil zopakovat v 
závěrečném závodě seriálu v Divácích u Brna.
   Jako každoročně, tentokrát na závěr sezóny 
koncem září, se Pavlovo BMW ještě objevi-
lo na krátkém velmi technickém kopci z dru-
hé strany Ještědu. Zde Pavel v závodě MČR 

EDDA CUP skončil na třetím místě z cca 80 
cestovních automobilů. Po vítězstvích v před-
chozích ročnících Ještědu to sice bylo mírné 
zklamání, ale díky dešti a proměnlivému po-
časí a nevhodným pneu, které v tomto seriálu 
na rozdíl od LMBC nelze nahřívat vaky, byla i 
„bedna“ jistým úspěchem. 
   Tolik tedy k uplynulé sezóně 2012, na zá-
věr by Pavel rád tradičně poděkoval celé své 
rodině za toleranci a podporu, dále svým me-
chanikům a všem, kteří se podílí jakýmkoliv 
způsobem na přípravě vozu a samozřejmě i 
všem reklamním partnerům.
    Nezbývá opět, než Pavlovi popřát hodně 
dalších úspěchů včetně nejdůležitějšího zdra-
ví, pevných nervů a sportovního štěstí. 

5. Klubový přebor Bonsai 
L i s t o p a d o -
vý podvečer 
2 0 . 1 1 . 2 0 1 2 
byl ve zname-
ní sportovních 
zážitků. Naše 
sdružení Bonsai 
pořádalo tradič-
ní, a to již 5.roč-

ník oddílového přeboru v karate. Jako čestné-
ho hosta jsme pozvali ředitelku zdejší školy v 
Zásadě paní Mgr. Marii Navrátilovou. Potěšilo 
nás, že pozvání neodmítla a přišla s dobrou 
náladou. Rodiče a příbuzní závodníků, kteří je 
přišli podpořit, pomalu zaplňovali volná místa 
na lavičkách a židlích. S úderem 17.30 hodin 
nám nic nebránilo v zahájení 5. ročníku závo-
dů. Během přeboru byly soutěžní disciplíny 
prokládány ukázkami boje s holí, také něco ze 
sebeobrany a pádovými technikami. Nechy-
běly ani naučené techniky karate z hodin tré-

ninků, které zacvičili naši studenti. Soutěžící 
změřili své síly v disciplíně - kata jednotliv-
ci. Někomu štěstí přálo více, jiným méně. Ale 
všichni si zaslouží pochválit. Bojovali naplno 
a výsledek na sebe nenechal dlouho čekat. Od-
měna nikoho neminula. Kromě rozdaných me-
dailí obdrželi závodníci i krásné poháry. Díky 
naší člence Ireně z oddílu Bonsai se na tatami 
rozsvítila i oranžová barva v podobě čepiček. 
Donesla je pro všechny členy sdružení. Za to 
jí také patří
velký dík. Překvapení v tento večer nebralo 
konce. Paní ředitelka závodníkům přinesla 
sladkou odměnu a rozdala jim čokolády. Při-
pojila se i ke společnému předávání medailí a 
pohárů vítězům, za což ji velice děkujeme. Le-
tos se zadařilo a na listině 5. ročníku můžeme 
s radostí připsat dalších 5 zlatých, 3 stříbrné a 
1 bronzovou medaili. Společné odpoledne se 
přiblížilo ke konci. Za okny se setmělo a nasta-
lo loučení. Sluší se poděkovat také předsedovi 
a hlavnímu trenérovi panu Miroslavu Duško-
vi. Na tréninky přináší ve svém volném čase 

zkušenosti z bojového umění, které se naučil a 
učí stále. S láskou své znalosti předává dalším, 
kteří mají o bojové umění opravdový zájem. 
Díky němu právě občanské sdružení Bonsai s.
p.a.b.u. letos oslaví 5. rok od založení. Všech-
no krásné brzy končí, a tak skončil i letošní 5. 
ročník klubového přeboru. Věřím, že se opět 
sejdeme na podzim roku 2013 a společně pod-
poříme bojovníky v jejich úsilí a odměníme je 
zaslouženým poleskem na 6. ročníku klubové-
ho přeboru Bonsai v Zásadě. Těšíme se na Vás.

Dění ve fotbalovém areálu 
Ačkoliv již několik týdnů pokrývá zásadný 
fotbalový trávník sněhová pokrývka, dělo se a 
bude se dít v areálu několik akcí. Po skončení 
podzimní části fotbalové I.B třídy zavládla v 
A mužstvu spokojenost a to jak s předvádě-
nou hrou v průběhu podzimu, tak i se slušným 
umístěním po polovině soutěže. Zásada A na-
sbírala ve 13ti podzimních utkáních celkem 
24 bodů za 7 výher a 3 nerozhodné výsledky s 
aktivním skóre 27:19 a drží se na 4. Příčce ze 
14ti účastníků, což v poslední době nebývalo 

tradicí. 
Po skončení sportovních soubojů na hřišti pro-
běhlo několik kulturních akcí, které přilákaly 
do areálu návštěvníky. První byl Upíří večer 
pro dospělé s hudbou první listopadovou v 
sobotu večer a Halloween pro děti v den ná-
sledující odpoledne. Pro děti bylo připraveno 

tradiční vydlabávání dýní a několik soutěží. Již 
počtvrté mohli o prvním prosincovém víkendu 
zavítat návštěvníci na dobroty zabíjačkové ku-
chyně připravované přímo ve venkovní polní 
kuchyni. Tradiční zabíjačkové mrazivé slu-
nečné počasí přálo, hosté mohli ochutnat zabí-
jačkový guláš, zabíjačkovou polévku, jitrnice, 
jelítka, ovar, tlačenku, ale i sladké zákusky a 
koláče. 
A na co se můžete těšit v nejbližší době? O 
první sobotě nového roku se v zásadském fot-

balového areálu chystá nová akce, kterou je 
závod psích spřežení pod názvem Zásadský 
mid. Tato akce je ofi ciální akcí kalendáře ce-
lorepublikových zimních závodů a bude jistě 
zajímavou podívanou s diváckým zájmem ne-
jenom ze Zásady. Nesmí chybět ani již tradiční 
Pralyže aneb závod lyžníků po staru a usku-

teční se také hokejový turnaj O putovní pohár. 
Tyto akce chystáme na přelom ledna a února 
v závislosti na počasí. Doufáme, že nám bude 
zimní počasí přát a již brzo se budeme moci 
pustit do přípravy kluziště pro veřejnost na 
spodním zásadném fotbalovém hřišti. Pro více 
informací a aktuální zprávy sledujte náš web. 
Kromě akcí však areál čeká také několik nut-
ných zásahů v hlavní budově šaten a ubytovny. 
Současné nevyhovující vytápění bylo kom-
pletně vybouráno, čímž se zvětšil prostor bý-
valého bufetu, který se v průběhu zimy bude 
přebudovávat na společenské zázemí nejenom 
pro ubytovnu. V létě byla dokončena plynová 
přípojka do budovy, což umožní nyní osadit 

plynový kotel, který zefektivní a především 
výrazně zlevní vytápění budovy. Tyto práce 
bychom rádi v průběhu zimy víceméně své-
pomocí dokončili v závislosti na fi nančních 
možnostech. Samozřejmě každá pomoc při 
brigádách je vítána!

Milan Kopal ml.  

Mini a mikro žáci 

V letošní podzimní části 2012 mladých Zásad-
ských nadějí  jsme se poprvé zůčastnili, jak Mik-
ro tak i Mini  turnajů.
I když jsme se rozhodovali, jestli z časových dů-
vodů přihlásit oba turnaje, nakonec jsme došli 
k závěru, že budeme hrát Mikro i Mini. Hlavní 
důvod, proč jsme přihlásili turnaj pro starší, byl 
ten, že nám tři hráči již nemohli startovat za Mi-
kro (roč. 2004 a mladší), a tím pádem by pouze 
trénovali. To jsme samozřejmě nechtěli. Musím 
ale pochválit všechny děti, které jsou mladších 
ročníků, že se celkem dobře vypořádaly s herním 
pojetím MINI turnajů (roč. 2002 a  mladší), kdy v 
některých případech byl věkový rozdíl  i 7 roků.
V září jsme zorganizovali společně s fotbalovým 
oddílem FK Jaklonec a Fotbalovým svazem pro 
Liberecký kraj ukázkový trénink pod vedením 
pana Kozderky z FK Jablonec. Cílem bylo naučit 
se nové metodiky vedení tréninku. Zhruba v ho-
dinovém tréninku nám bylo ukázáno, jak zapojit 
aktivní hrou všechny děti v různých dovednos-
tech soutěží. Vzhledem k odezvě hráčů byl  ten-
to trénink velmi prospěšný, a to jak pro děti, tak 
hlavně pro trenéry, což se ukázalo i ve výsledcích 
na turnajích.
Z celkových 15ti naplánovaných turnajů jsme se 
9-ti zůčastnili, 4 byly zrušeny pro špatné počasí, 
1 turnaje jsme se neúčastnili z důvodu  pořádání 

turnaje na zásadském hřišti a jeden jsme vyne-
chali z časových důvodů. Na všech turnajích se 
podílelo 18 hráčů, kteří chodili  poctivě  trénovat 
vždy v pátek do  Zásadského fotbalového areá-
lu. Největšího úspěchu jsme již tradičně dosáhli 
v posledním turnaji MIKRO v Desné, kde jsme 
nepoznali hořkost porážky a celý turnaj vyhráli.
Dne 9.11.2012 jsme uspořádali dětem fotbalovou 
rozlučku ve fotbalové hospůdce, kde děti dostaly 
dort a další různé občerstvení, ale hlavně ŠAM-
PÁŇO za vyhraný turnaj. A tak jsme jako správní 
trenéři  dali dětem ještě  další čtyři kousky tohoto 
jejich oblíbeného nápoje. Atmosféra byla oprav-

du krásná a 
všechny děti  
i rodiče, kteří 
byli pozvaní, 
si to užili.
V zimním 
čase budeme 
chodit tréno-
vat vždy v 
pátek do škol-

ní tělocvičny od 15:30 do 16:45hodin. Již jsme 
přihlášeni na 6 halových turnaj  ,které se budou 
konat buď v hale na Smržovce či Tanvaldě. Jed-
náme ještě o účasti na halových turnajích FK 
Jablonec, kde zatím nemáme potvrzené termíny.
Závěrem bych chtěl velice poděkovat všem rodi-
čům, kteří děti podporovali jak na turnajích, tak 
dopravou na ně. Ačkoliv to vypadá jako jedno-
duchá věc, tak hlavně doprava je ta nejsložitější 
věc, která u nás funguje naprosto jedinečně.
Dále děkujeme SK Zásada, Městysu Zásada a ZŠ 
Zásada za veškerou podporu.

Plánované turnaje
Mikrožáci 2004 a mladší
NE 20.1.2013 Tanvald hala 9:00, 
odjezd (Zásada křiž.) 8:15
NE 3.2.2013 Smržovka hala 9:00, 
odjezd (Zásada křiž.) 8:15
NE 17.3.2013 Tanvald hala 9:00, 

odjezd (Zásada křiž.) 8:15
SO 23.3.2013 Smržovka hala 9:00, 
odjezd (Zásada křiž.) 8:15
Minižáci 2002 a mladší
NE 10.2.2013 Smržovka hala, 
odjezd (Zásada křiž.) 8:15

Číslo Den Místo Umístění Počet 
družstev

MIKROŽÁCI 2004 a mladší

1. 9.9.2012 JBC 5 12

2. 22.9.2012 Jos.Důl

3. 28.9.2012 Desná 7 12

4. 30.9.2012 V.Hamry 4 12

5. 7.10.2012 Desná 3 12

6. 13.10.2012 Mšeno-Moz.

7. 20.10.2012 Vel.Hamry 3 12

8. 27.10.2012 Lučany

9. 3.11.2012 Desná 1 12

MINIŽÁCI 2002 a mladší

1. 16.9.2012 V.Hamry 5 8

2. 22.9.2012 Zásada

3. 29.9.2012 Lučany

4. 6.10.2012 Plavy

5. 13.10.2012 Zásada 6 6

6. 21.10.2012 Desná 4 8

Za trenérský tým 
SK Zásada 

MINI a MIKRO
Petr Fišer,Jaroslav Šíma 

účast

zrušeno-počasí

neúčast
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Vánoční chystání v mateřské školce 
Rok se s rokem 
pomalu schází a 
potichoučku při-
chází ten nejkrás-
nější čas, čas Vá-
noc. Děti se těší 
na Ježíška, jsou 
nedočkavé a plné 
očekávání. Proto 

se jim snažíme i my v mateřské škole předvá-
noční období co nejvíce zpestřit, aby tento čas 
prožily v radostné a veselé atmosféře. 
V listopadu jsme s dětmi navštívili hudební 
představení Pavla Nováka v Železném Bro-
dě. Představení bylo plné veselých a vtipných 
písniček, se zaměřením na vztah k zvířátkům 
a k přírodě. Děti se spontánně zapojily do 

představení jak 
tancem, tak i zpě-
vem a spokojeně 
se vracely zpět do 
školky.
Dalším překvape-
ním pro děti byla 
návštěva paní 
doktorky MUDr. 

Hniličkové, která spolu se zdravotní sestrou 
připravila dětem zajímavou besedu.Děti se do 
besedy rády zapojily svými zvídavými otázka-
mi. Setkání bylo pěkné a děti měly možnost 
se přesvědčit o tom, že není třeba se návště-
vy paní doktorky vůbec obávat, naopak měly 
příležitost prohlédnout si a vyzkoušet  různé 

lékařské pomůcky, 
jako je fonendo-
skop a další vyba-
vení nezbytné pro 
práci lékaře. 
Dále nejstarší děti 
„kostičky“  navští-
vily s paní ředitel-
kou základní školu 
v Zásadě. Ve škole 
se setkaly se svý-
mi kamarády, kteří 
jim ukázali, co vše 

se již naučili. Návštěva se všem dětem líbila 
a všichni se už do školy těší! Dalším hezkým 
zážitkem byla návštěva muzea vodní elektrár-
ny ve Velkých 
Hamrech, kde 
měly děti mož-
nost zajímavou 
formou nahléd-
nout do tajů vý-
roby elektrické 
energie.

Přišel začátek prosince a s ním i příchod ad-
ventu. Děti naladily své hlásky a zazpívaly při 
slavnostním rozsvícení vánočního stromku v 
naší obci. 
Pátého prosince dopoledne nás navštívil sva-
tý Mikuláš v doprovodu své družiny. Čertům 
jsme vysvětlili, že ve školce máme jen samé 
hodné děti a andílci pro ně určitě mají nějakou 

dobrotu. Šestého 
prosince proběhla 
vánoční dílnička, 
kde jsme si s ro-
diči vyrobili různé 
vánoční dekorace 
a ozdoby. Velkou 
píli jsme ke kon-
ci roku věnovali 
slavnostním be-
sídkám v obou 

odděleních, kde vánoční atmosféra s voňavým 
cukrovím a dobrou kávičkou pro rodiče jen 
p o t v r d i -
la blízkost 
tolik oče-
kávaných 
Vánoc.
V kuchyni 
to zavoně-
lo po va-
nilkových 
rohlíčcích. 
S těstem 
děti pracovaly s nadšením. Nejdříve trénova-
ly rohlíčky z modelíny a pak pekly „na ostro“. 
Vánoce jsou za dveřmi!
Na závěr Vám všem přejeme pěkné a spokoje-
né svátky vánoční.

Bc. Šárka Šípošová-učitelka MŠ Zásada

Mateřská škola uzavřena: 22.12 - 1.1.2013
MZŠ má prazdniny: 22.12 – 2.1.2013 

Aktuality z MZŠ Zásada | Den slabikáře
Na úterní den 20.11.2012 v naší škole 
se všichni prvňáčci moc těšili. Někteří 
nemohli ani dospat. Čekal je velký slav-
nostní den - DEN SLABIKÁŘE.
Oslavenci se sešli společně i se svými 
rodiči v 1. třídě. Žáci 9.třídy si pro své 
malé kamarády na tento den připravili 
slavnostní předávání slabikářů. Prvňáč-
ky uvítali veselou pohádkou Jak krtek 
ke kalhotkám přišel. Následovala ukázka 
prvňáčků: co už dovedu - čtení z tabule 
a říkanky k jednotlivým písmenkům. Po 
tomto nelehkém výkonu každý prvňáček 
od svého deváťáka obdržel svůj SLABI-

KÁŘ s vlastnoručním věnováním. Od 
paní učitelky třídní dostaly děti sladkou 
odměnu - perníkový slabikář, který pro 
děti upekla šikovná paní Prášková. Ne-
chyběl ani talisman pro štěstí, kterým je 
plyšový krteček z pohádky a vlastnoruč-
ně vyrobená kytička s fotografi emi všech 
prvňáčků. Na závěr celé slavnosti si spo-
lečně prvňáčci a deváťáci zazpívali. Hos-
tem slavnosti byla paní ředitelka s paní 
zástupkyní.
Iva Landová, tř. učitelka

Vůně cukroví 
Vůně vánočního cukroví, smrčků, jedliček a 

tóny koled linoucí se celou školou. To vše čekalo 
návštěvníky vánoční dílničky v pátek 7. prosince 

mezi třetí a šestou hodinou odpolední v Masaryko-
vě základní škole.

Zpravodajství z MZŠ Zásada
Poděkování ředitelky školy
Děkuji všem zaměstnancům školy, kteří pomá-
hali připravit kouzelné vánoční dílny. Moje 
poděkování patří i všem maminkám a babič-
kám, které přispěly  svými koláči, cukrovím 
a jiným mlsáním k báječné atmosféře, kterou 
všichni, kdo v pátek odpoledne  přišli do ško-
ly, určitě vnímali. S některými  z Vás jsme si 
slíbily i výměnu receptů. Ty naše  vyvěsíme na  
webové stránky školy.  Prosím  ty z Vás, které 
byste  se  chtěly podělit o recepty na dobroty, 
jež jsme mohli ochutnat, pošlete je na  emailo-
vou adresu mnavratilova@mzszasada.cz  nebo  
jbacova@mzszasada.cz .

Ráda bych také touto cestou poděkovala jmé-
nem svým i jménem Vás, kteří jste poděková-
ní tlumočili : p. uč. Landové, D. Markové, E. 
Markové a žákům 9. třídy za milé uspořádání 
Dne slabikáře pro naše prvňáčky. 
Dále pak mé poděkování patří paní učitelce J. 
Madejové za přípravu a nácvik  zpívání u roz-
svěcování stromečku.

Poděkování jménem školy za sponzorský dar  
patří  panu Pavlu Černému a fi rmě AUTODO-
PRAVA Josef Černý, který nám poskytl a při-
vezl hlínu na úpravu dětského hřiště.   

Oznámení  (výzva)
Je překrásná  zima. Naši žáci  se na sníh těši-
li už od podzimu. Děti v Zásadě mají hodně 

možností se sportovně vyžít. Mohou bruslit, 
chodit na běžky, sjezdovky i snowboard. Vždy 
jsem obdivovala  výjimečné pochopení provo-
zovatele vleku, který žákům zásadské školy 
vycházel vstříc  svými  zvýhodněnými perma-
nentkami.  Budu moc ráda, když tato spoluprá-
ce bude i  v letošním roce pokračovat. V zájmu 
fyzického i duševního  zdraví dětí je velmi 
důležité vést  je  k aktivní relaxaci, k rekreač-
nímu sportování  a minimalizovat  tak nudu, 
vysedávání u počítače či televize. Ne všichni 
se rodíme jako závodníci.  V dnešní době ale 
není vždy jednoduché (z fi nančních důvodů)  
pořídit dětem patřičné vybavení.
Proto jsme se rozhodli uspořádat počátkem 
ledna burzu zimního oblečení a sportovního 
náčiní. Možná Vaše děti vyrostly z oteplová-
ků, nejsou jim už ani brusle, ani lyžáky, ně-
komu nadělil  Ježíšek  nové…  Možná, že ně-
kde  na půdě překážejí staré, ale stále funkční 
běžky a hůlky…  Pokud byste tyhle věci chtěli 
za drobný peníz prodat, či věnovat škole jako 
sponzorský dar, kde by si je žáci mohli zdarma 
půjčovat a dále využívat, můžete své věci nosit 
do školy 8. a 9. ledna vždy od 7.00 – 15.30 
hod.. Ve čtvrtek 10. ledna od 14.00 – 17.00 hod 
bude probíhat vlastní burza – prodej. Na stej-
ný datum jsou naplánované i rodičovské kon-
zultační schůzky. Bližší informace se dozvíte 
z plakátů, které budou vyvěšeny, i z našich 
webových stránek.

Předvánoční setkání bylo moc fajn, a proto 
by bylo hezké  zopakovat  ho i  na Velikono-
ce. Byli bychom rádi, kdybyste  se k nám při 
přípravě další dílny přidali i vy – maminky, 
babičky, tety, ale i tatínci a dědečci  a s tím 
co umíte,  se s námi  podělili. Další dílničky 
mohou být jak pracovní, tak i prodejní. Pokud 
byste měli zájem s námi spolupracovat nebo 
měli nějaký zajímavý nápad, co ve škole usku-
tečnit, ozvěte se nám. Na jaro plánujeme neje-
nom Velikonoční dílny, ale také cyklus samo-
statných specifi ckých dílen určených nejenom 
pro děti, ale i pro dospělé  např. malování na 
hedvábí, výrobu šperků aj. popřemýšlejte a po-
kud byste nám chtěli svoji pomoc nabídnout, 
budete vítáni.

Sdílení radosti
Za naši snahu a úsilí jsme v pátek 7. prosince 
dostali  vánoční dárek v podobě schváleného 
grantu  Ministerstva životního prostředí.  Již 
v červnu jsem předkládala projekt s názvem 
„Arboretum aneb učebna před školou“, zamě-
řený na smysluplnou úpravu okolí školy. Zís-
kali jsme celých 100% tj. 70 000,- Kč! Protože 
na žádném projektu nemůže pracovat jeden 
člověk, děkuji všem, kteří mi s tímto úkolem 
pomáhali.

Milí přátelé,
přeji Vám krásné Vánoce a hodně radosti
v novém roce.

Mgr. Marie Navrátilová
ředitelka  školy

Milé maminky!
Mateřské centrum v Zásadě se zatím pro malý zá-
jem nezdařilo, ale několik maminek se přeci jen do-
mluvilo a tak tu máme.. (alespoň prozatím)

Kávičku s dětmi
všech věkových kategorií každé úterý 
(od  14 – 16 hodin na obecním úřadě v 1. patře 
 (start od 20.11.2012)
 (kulturní místnost)

Děti potřebují děti, tak se přijďte seznámit, dát si 
kávičku a pohrát si! Těšíme se na Vás!

Maminky starších dětí prosíme..
..pokud máte nějaké vyřazené hračky apod., bude-
me za ně moc rády!

Vaši účast na kávič-
ce, prosím, potvrďte 
na čísle:
602 770 610
Lenka Havrdová
maminka roční
Karolínky

Akce v HOSPODĚ VE VRŠÍCH
od 1.1.2013 do 30.4.2013

12.1. - 13.1.2013 od 11:00 hodin 
Sýrové variace

26.1. - 27.1.2013 od 11:00 hodin 
Rybí hody

2.2. - 3.2.2013 od 11:00 hodin 
Masopust

16.2. - 17.2.2013 od 11:00 hodin 
Zvěřinové hody

2.3. - 3.3.2013 od 11:00 hodin
Staročeská kuchyně

16.3. - 17.3.2013 od 11:00  hodin
 Italská kuchyně

30.3. - 31.3.2013 od 11:00 hodin 
Sýrové variace 

13.4. - 14.4.2013 od 11:00 hodin 
Vepřové hody

27.4. - 28.4.2013 od 11:00 hodin 
Rybí hody

Ordinace MUDr. Jiřího Hrušky
Ve dnech 20. a 21.12.201

se neordinuje!
V případě potřeby budete ošetřeni: 

OSZ Pěnčín – MUDr. Lejsková 
od 7:00 do 11:00 hodin.
Telefon: 483 397 026. 

Ordinace MUDr. Jiřího Hrušky 
 Zásada:

27.12.2012 od 6:00 do 11:30 hodin 
31.12.2012 od 6:00 do 11:30 hodin

 Držkov: 
28.12.2012 od 6:00 do 11:30 hodin

Poděkování římsko-katolické církve
panu Sudkovi za opravu střechy

a nejmenovaným sponzorům za novou
podlahu v kapli a opravu okna.

Informace pro občany:
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Narozený občánek:
Cvrček František,  Zásada č.p. 324
Františkovi přejeme jen to nejkrásnější na 
celé cestě životem.

Jubilující spoluobčané
(listopad – prosinec):
Šída Jiří, Zásada č.p. 97 (89 let)
Šikolová Milada, Zásada č.p. 83 (83)
Pavlatová Jaroslava, Zásada č.p. 308 (81)
Jandejsková Iva, Zásada č.p. 112 (80)
Beldová Slavěna, Zásada č.p. 140 (89)
Kozlovská Jarmila, Zásada č.p. 286 (82)
Bohdalová Hana, Zásada č.p. 309 (80)
Šída Oto, Zásada č.p. 81 (83)
oprava z minulého čísla:
Honcová Miriam, Zásada č.p. 4 (80 let)
Jubilujícím spoluobčanům přejeme
především hodně štěstí, zdraví, spokoje-
nosti a pohody.

Poslední rozloučení:
Ing. Pavlata Jiří, Zásada č.p. 245 
Boučková Marie, Zásada č.p. 216
Hodboď Václav, Zásada č.p. 21
Ing. Douděra Jan, Zásada č.p. 277

Poplatky v roce 2013 
- zůstávají stejné jako v letošním roce.
Poplatek za psa
pes: 200,-Kč/ na rok
každý další pes 400,- Kč/ na rok
Popelnice
Týdenní svoz  2550,-  Kč/ na rok
14ti denní svoz 1850,- Kč/na rok
Kombinovaný svoz 2150,- Kč/na rok
Malá popelnice 1050,- Kč/na rok
Rekreační popelnice 1250,- Kč/ na rok
Poplatek (rekreanti) 500,- Kč/na rok 

Ordinace MUDr. Jany Hniličkové:
27.12. a 28.12 a 31.12.2012 /čtvrtek, 
pátek a pondělí/ budeme ordinovat pouze 
na Dětském středisku Velké Hamry a to v 
době od 8.00 do 11.30 hod.

Termíny plesů v sokolovně:
Destilatérský: 26.1.2013

Dětský maškarní bál: 27.1.2013

Úřad městyse Zásada hledá kronikáře.
Více informací Vám poskytneme na úřadě.

Ze zápisu obecního zastupitelstva:
Kompostování Plchov
Starostka informovala o lokálním kom-
postování. Zastupitelstvo souhlasí s 
odkoupením parcely č. 1445/12. Odhad 
připraví Ing. Pavlata, projekt Ing. Lhota.
Zimní údržba
Bylo vyhlášeno výběrové řízení, přihlá-
silo se pouze KOVO Bohdalovice s.r.o. 
Zastupitelstvo souhlasí s tím, že je třeba 
dodržovat plán zimní údržby.

A.S.A.
Svoz odpadu v období Vánočních svátků 
a nového roku (22.12.2012 – 3.1.2013)
Svozové dny: 
26.12.2012 -  normální svozový den
čtvrtek 3.1.2013 – středeční svozový den 

Vánoční recepty:
Rozinková srdíčka
Těsto: 150 g rozinek, 350 g vlašských ořechů, 
200 g cukru moučky,1 vejce
Náplň: 100 g pikantního džemu
Na dohotovení: 100 g čokoládové polevy
+ 50 g mandlových lupínků

Návod k přípravě:
Rozinky umeleme na masovém strojku. 
Vlašské ořechy nastrouháme či nameleme 
najemno. Rozinky s ořechy vsypeme do misky, 
přidáme moučkový cukr, vejce a zpracujeme 
v hladkou hmotu. Těsto rozválíme na 3 mm 
silný plát, ze kterého vykrájíme srdíčka. Peče-
me na plechu s pečícím papírem ve vyhřáté 
troubě na 160°C přibližně 20 minut. Hotová 
srdíčka se nechají vychladnout na pečícím 
papíře, poté se opatrně sloupnou. Polovinu 
srdíček potřeme pikantním džemem (rybíz, 
malina) a slepíme s nepotřenými srdíčky. Sle-
pená srdíčka namáčejte do rozehřáté polevy a 
dozdobte lupínky.

Dobrou chuť Vám přeje
Libuše Ducháčková

Vánoční bábovka s rumem
Těsto: 50g mandlí, 50g rozinek, 0,5dl rumu, 
200g másla, 150g moučkového cukru, 1 va-
nilkový cukr, půl lžičky mleté skořice, 3vejce, 
300g polohrubé mouky

Postup: Mandle spaříme v horké vodě a 
oloupeme.Umeleme,přidáme nakrájené 
rozinky a kandované ovoce.Zalijeme rumem a 
necháme 2-3 hodiny stát.Mezitím máslo uře-
me s moučkovým cukrem,přidáme vanilkový 
cukr,skořici,vejce a postupně mouku,nakonec 
přimícháme ovoce s rumem.Pečeme ve střed-
ně vyhřáté troubě 90minut.

Čertova pomazánka
Ingredience receptu: Velký uzenáč nebo uze-
ná makrela, 50 g majolky, 2 natvrdo vařená 
vejce, sladkokyselá okurka, paprika sterilo-
vaná v oleji, kousek cibule, hořčice, citrónová 
šťáva, sůl.
Postup: Rybu pečlivě vykostíme, zbavíme 
kůže a maso spolu s vejci, cibulí a okapanou 
paprikou umeleme. Směs spojíme majoné-
zou, přidáme na kostičky nakrájenou okurku, 
ochutíme hořčicí, citrónovou šťávou a solí. 
Necháme proležet.

Slovo starostky:
Co se povedlo v letošním roce?
 Prodloužení veřejného osvětlení u hřiště
 (4.12.2012 prošlo kolaudací).
 Rekonstrukce veřejného osvětlení od
 úřadu městyse za Masarykovu základní 
 školu (4 .12. 2012 prošlo kolaudací).
 Svůj vzhled změnila budova č.p. 259 – 
 pošta: nová okna, oprava komínů,
 z poloviny jsou komíny vyfrézované.
 Nová okna v tělocvičně a ve třídě
 kreslírny Masarykovy základní školy. 
 Nové dveře v budově mateřské školy.
 Opravy místních cest.
 Oprava pomníku z 1.světové války ve 
 středu obce.
 Nové osvětlení na kapelní louce.
 Vánoční osvětlení na sloupech
 elektrického vedení.
 Zakoupení traktůrku.
 Dofi nancování Masarykovy základní 
 školy.

Od ledna 2013 rušíme na Dětském středis-
ku Držkov pevnou linku. Volat bude možno 
na náš mobil, a to do kterékoli ordinace v 
době ordinačních hodin. 
Číslo je platné již nyní: 724 585 717.

Pevná linka na středisku v Zásadě i ve 
Velkých Hamrech zůstává, stejně tak pevná 
linka na Obvodní středisko MUDr. Hrušky - 
Držkov- zůstává


